

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юдина Сергея Сергеевича на тему: «Повышение экономической устойчивости промышленных нефтегазовых комплексов в Арктике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

При масштабном освоении уникальных по объему углеводородных ресурсов Арктической зоны Российской Федерации управленческие и инвестиционные решения должны учитывать стратегическую направленность арктического нефтегазового комплекса, высокие экономические, экологические и технологические риски, а также тренды развития мировой энергетической системы. В этих условиях, государственная поддержка интеграции финансовых и технологических ресурсов, опыта и компетенций нефтегазовых компаний, сервисных компаний, научно-исследовательских организаций, предприятий транспорта и связи, инжиниринговых компаний имеет ключевое значение для повышения экономической устойчивости при освоении арктических недр. Таким образом, тематика диссертации Юдина С.С. обладает актуальностью и научно-практической значимостью.

Содержание автореферата соответствует заявленной теме исследования, научные положения обладают новизной. Автором предложены механизмы интеграционного взаимодействия при реализации промышленных нефтегазовых комплексов, разработан методический подход к повышению экономической устойчивости промышленных нефтегазовых комплексов в Арктике, выполнена апробация системы оценки устойчивости промышленных нефтегазовых комплексов в Арктике.

Достоверность и обоснованность сформулированных автором выводов обеспечивается анализом обширного научного и информационно-аналитического базиса, корректным выбором и использованием методов исследования. Результаты диссертационной работы в достаточной степени освещены в 5 печатных работах, в том числе в 3 статьях - в изданиях, входящих в международную базу данных и систему цитирования Scopus. Значимость полученных результатов для науки и практики заключается в

ОТЗЫВ

расширении теоретико-методической базы в области разработки подходов к повышению экономической устойчивости при формировании и функционировании промышленных нефтегазовых комплексов в условиях тенденций глобального характера.

В качестве замечания, не снижающего положительного впечатления от исследования, можно отметить: в автореферате следовало бы более подробно раскрыть, что в исследовании понимается под устойчивостью промышленного нефтегазового комплекса. Данное замечание требует пояснений автора.

Диссертация «Повышение экономической устойчивости промышленных нефтегазовых комплексов в Арктике», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) полностью отвечает требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор Юдин Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики высокотехнологичных
производств Санкт-Петербургского государственного
университета аэрокосмического приборостроения

Колесников Александр Михайлович

190000, Санкт-Петербург, Большая Морская ул. д.67, тит. А
Тел. 8962-684-30-39, mail.ru 9843039.



Колесников А. М.

Михайлов А. В.

07 03 2024